

урал



Школа слушает

В Екатеринбурге работает горячая линия для родителей первоклашек

С ПЕРВОГО февраля начинается прием заявлений для поступления в первый класс. Документы можно отнести непосредственно в школу, подать через многофункциональные центры или единый портал госуслуг. Чиновники уверяют, что начальная школа примет всех: в этом году в Екатеринбурге в первый класс пойдут 15 тысяч детей, а свободных мест более 16 тысяч. Телефоны горячей линии опубликованы на сайте екатеринбург.рф, раздел «Образование».

→ СТОП-КАДР



В Екатеринбурге после ремонта открылось педиатрическое отделение поликлиники №1. Лечебное учреждение работает в жилом доме на улице Уральской с 1975 года, и с тех пор ремонт в ней проводился лишь однажды. Теперь это хорошо оснащенное помещение с двумя отдельными входами для здоровых и больных детей. Значительно расширена площадь регистратуры, появилась комната для кормления малышей, парковка для колясок. Отделение обслуживает 10 участков — это более восьми тысяч маленьких пациентов, 647 из них — матери до года.

Документ с пеленок

На Урале в роддоме начали выдавать свидетельства о рождении ребенка

ИНИЦИАТИВА

Светлана Добринина,
Свердловская область

Решились на эксперимент пока только специалисты самого крупного в регионе областного перинатального центра.

Для регистрации новорожденного счастливым родителям теперь не обязательно тратить время, чтобы привезти в загс все официальные бумаги, в том числе главную — выписку из роддома. Свидетельство о рождении малыш получает прямо в роддоме. Процедура несложная: родители

собирают необходимый пакет документов и передают его сотрудникам центра. Через сутки свидетельство готово.

Место проживания родителей не имеет значения: документ изготавливается для всех мамочек — пациенток перинатального центра. Но для быстрой регистрации новорожденного необходимо соблюсти два условия: брак родителей малыша должен быть зарегистрирован, кроме того, им необходимо заранее определиться с именем ребенка.

Конечно, нет никакой разницы, где получать свидетельство о рождении. Но в век информационных технологий бюрократические

процедуры можно свести к минимуму. Любой роддом имеет возможность согласовать вопрос выдачи свидетельств с загсом, находящимся на их территории, и организовать оформление документов, — отметил заместитель главного врача ОДКБ №1 по акушерству и гинекологии Андрей Жилин.

► МЕЖДУ ТЕМ

Упростить процедуру получения свидетельства о рождении решили и в отдаленных муниципалитетах региона. Родители, живущие вдали от крупных городов, где до ближайшего загса десятки километров, могут подать документы на оформление свидетельства о рождении в многофункциональных центрах. В МФЦ им выдадут уже готовый документ. В число 25 муниципальных образований, участвующих в pilotном проекте, входят, в частности, Пельм, Сосьва, Верхнее Дуброво, поселок Уральский, Староуткинск, Бисерт, Волчанска, Гари, поселки Баранчинский, Горноуральский, Петрокаменское, Николо-Павловское, Зайково, Билимбай, Рефтинский, Лобва, сообщает департамент информационной политики губернатора.

► НА ЗАМЕТКУ

Областной перинатальный центр работает с загсами Верх-Исетского и Ленинского районов Екатеринбурга.



Екатерина, пациентка перинатального центра, одна из первых получила свидетельство о рождении ребенка.

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ

Школа слушает

В Екатеринбурге работает горячая линия для родителей первоклашек

Пенсионерам компенсируют взносы за капремонт

ЖКХ

Жители Челябинской области, достигшие 70-летнего возраста, смогут оформить компенсацию взносов за капитальный ремонт жилых домов. На эти цели из бюджета региона выделено 400 миллионов рублей.

Как сообщили в правительстве, по федеральному закону право на компенсацию с 1 января 2016 года получили инвалиды I и II группы, а также дети-инвалиды и семьи, воспитывающие детей-инвалидов. В Челябинской области пошли дальше и приняли закон «О мерах социальной поддержки по уплате взносов за капремонт для отдельных категорий граждан», пополнив перечень льготников неработающими пенсионерами в возрасте старше 70 лет.

Эти южноуральцы получат 50-процентную компенсацию уплаченных взносов вместе с федеральными льготниками, — пояснила министр социальных отношений региона Татьяна

Никитина. — Тем, кому больше 80 лет, положена 100-процентная компенсация. Льгота распространяется на собственников жилья, не имеющих задолженности по взносам за капремонт либо оформивших соглашение по ее погашению.

Первая выплата пройдет в марте, причем жильцы получат деньги сразу за январь и февраль. С апреля средства будут поступать ежемесячно. Меры социальной поддержки предоставляются автоматически всем, кто состоит на учете в органах соцзащиты. Какихлибо дополнительных документов не потребуется, отметили в правительстве региона.

Михаил Пинкус,
Челябинская область

→ КОНТАКТ

Телефоны горячей линии управлений социальной защиты населения ищите на сайте www.minsoc74.ru/telefony-goryachey-linii-0

Режьте «парашюты», господа

ВЛАСТЬ

Челябинские активисты Общероссийского народного фронта готовят обращение к Законодательному собранию и губернатору региона с предложением сократить размеры компенсационных выплат чиновникам и депутатам после ухода с поста. Положенное им

годовое содержание в условиях бюджетного дефицита — неизбежная роскошь, считают «фронтовики».

— Мы предлагаем привести единовременную выплату при увольнении чиновников в соответствие с федеральными стандартами, — сообщил со-председатель регионального отделения ОНФ Александр Калинин. — По законам «О государственной гражданской

службе РФ» и «О государственном пенсионном обеспечении в РФ» размер компенсации госслужащему равен заработку за четыре месяца, а не годовому содержанию, как это записано в Уставе Челябинской области.

По данным ОНФ, в прошлом году на Южном Урале «золотые парашюты» получили 13 бывших сотрудников администрации губернатора и правительства. Учитывая дальнейшую оптимизацию структуры и штатной численности органов исполнительной власти, которая должна быть закончена к началу следующего года, необходимо избегать дополнительной нагрузки на казну.

Михаил Пинкус,
Челябинск

► КСТАТИ

Региональным госслужащим уже ограничили выплату «золотых парашютов» федеральным законом. Бюджетную компенсацию смогут получать только чиновники и депутаты, которые работали на постоянной основе и потеряли трудоспособность или выходят на пенсию. Уволенные по собственному желанию либо за нарушения денег автоматически лишаются.

Найдут общий язык

ГОРОД

Тюменских полицейских научат общаться с глухонемыми, а также разобраться в непростых ситуациях, в которые иногда попадают люди с нарушением слуха и речи. На базе Тюменского института повышения квалификации сотрудников МВД России планируется сформировать несколько групп слушателей.

Полицейских обучат основам жестового языка, чтобы в случае необходимости они

смогли общаться с водителями с ограниченными возможностями здоровья, а также разобраться в непростых ситуациях, в которые иногда попадают люди с нарушением слуха и речи. На базе Тюменского института повышения квалификации сотрудников МВД России планируется сформировать несколько групп слушателей.

Ольга Бабанова,
Тюменская область

18



К врачу в тапочках
В Ханты-Мансийском округе
появятся «придомовые» доктора

урал

В ЮГОРСКИХ высотках подобраны первые помещения, где разместятся врачи общей практики. Как ожидается, они позволят разгрузить районные поликлиники и сделать медицинскую помощь более доступной, особенно в новых микрорайонах, где нет медучреждений. Первые три кабинета откроются в Ханты-Мансийске, Сургуте и Нефтеюганске в марте. Работающие в них врачи будут не только оказывать первичную помощь, но и собирать анализы.

Счастье маме улыбается

2016-й объявлен в Югре Годом детства



► НА ЗАМЕТКУ
В прошлом году в Югре удалось ликвидировать очереди в детские сады. С 2012 года в регионе построили 77 дошкольных учреждений на 14,5 тысячи мест, в том числе 28 детских садов в 2015-м. Всего в округе работают 469 дошкольных учреждений, шесть из них вошли в двадцатку лучших в России, а нижневартовский «Эрудит» стал лидером этого рейтинга. Воспитанники «Эрудита», а это дети с нарушениями опорно-двигательного аппарата и речи, задержкой психического развития, иными недугами, обучаются по 14 образовательным программам. Дефицит мест помогли устранить и частные учреждения. Югра первой в стране ввела так называемые «сертификаты дошкольников», позволяющие семьям выбрать детский сад, который больше всего отвечает их требованиям. Власти взяли на себя обязательства частично оплачивать пребывание детей в частных детсадах. Сумма, на которую семьи могут рассчитывать ежемесячно,—три тысячи рублей на ребенка.

СОЦЗАЩИТА

Ольга Бабанова, ХМАО

Официальное открытие тематического года прошло 20 января в Излучинской школе-интернате, где учатся ребята с проблемами слуха и речи.

Поддержка детей с особыми потребностями в 2016 году в Югре планируется уделять повышенное внимание, в частности, развитию инклюзивного образования. Так, в школе №18 Сургута наравне с здоровыми учениками обучаются около ста детей с ограниченными возможностями. Инклюзия позволила им стать успешными не только в учебе, но и в спорте. Один из учеников этой школы Ахурамаз Муминджанов в 2014 году стал участником полярной экспедиции «Налыжах на Северный полюс». Вот-вот в Сургуте откроется школа №9, где также созданы все условия для комфортного пребывания особых учеников — пандусы, лифт, зал лечебной физкультуры, классы со специальными партами.

Для семей с детьми-инвалидами в этом году появится услуга «Мобильный педагог», а также информационный образовательный портал.

Сами родители мечтают, чтобы в школах работали наставники-тьюторы, которые постоянно находятся рядом с учеником. Власти обещают этот вопрос решить. Более того, стоит задача развивать инклюзивное образование и в городах, и в селах.

Надо отметить, что для семей с детьми, на развитие здравоохранения и социальной сферы в Югре на-

ми. Окончательный вариант власти намерены утвердить с учетом пожеланий жителей округа.

И они уже поступают. Так, Елена Зятькова предложила создать в Ханты-Мансийске реабилитационный центр для детей с задержкой психомоторного развития, где с особыми малышами занимались бы логопед, дефектолог, ортопед, остеопат, пси-

В инклюзивном театре артистами могут быть и дети, и их родители. Глядя на вовлеченную в театральное действо маму, подросток-аутист вдруг начинает улыбаться и уже не боится окружающих.

ребенка с синдромом Дауна Анастасия Макарова, как и немало других родителей, хочет, чтобы ребят с нарушенным интеллектом активнее вовлекали в спорт. А еще было бы здорово, если бы нашелся энтузиаст, который создал для них особый театр. Такие дети, в том числе с синдромом Дауна, способны стать прекрасными артистами, уверена она. Сцена даст им не только яркие эмоции, но и возможность общения.

Впрочем, в регионе намерены создать условия для развития всех юных югорчан, в том числе одаренных. В конце 2015 года в автономии открылись первые в России детские технопарки — в Ханты-Мансийске и Нефтеюганске. Заниматься научно-техническим творчеством в «Кванториумах» могут почти две тысячи ребят. В ближайшее время должны появиться еще четыре таких технопарка. Ожидается, что они станут площадкой для подготовки нового поколения ученых и инженеров.

Одаренных детей будут поддерживать и материально. Плюсом к премиям, предусмотренным для «золотых» и «серебряных» выпускников, в Югре учредили еще одну — за высший показатель по ЕГЭ. Школьники, набравшие 100 баллов, получат 20 тысяч рублей. Это прямые вложения в перспективную молодежь, уверена Наталья Комарова.

Необходимо помогать и ребятам, отличившимся в спорте, особенно из многодетных семей, считают югорчане. Так, по мнению Галины Выдриной, стоит включить в план мероприятий раздел, где прописан порядок выявления и, главное, со-

Некоторые югорчане предлагают сделать бесплатными все государственные детские спортивные учреждения

правляют немалые средства. Однажды действующих в регионе программах выплаты жители других субъектов пока только мечтают. Тем не менее, по словам губернатора Натальи Комаровой, Год детства нужен для того, чтобы точно определить, что еще необходимо сделать. Пока сформирован предварительный план, среди его основных пунктов — поддержка одаренных детей, детских объединений, патриотическое воспитание, профориентация, забота о детях с особыми потребностя-

холог. Пока в столице Югры нет подобного многофункционального учреждения. Узких специалистов приходится искать по всему городу, а это отнимает время и нервы. Кстати, такие центры уже работают в Сургуте, Пыть-Яхе и Нягани.

По данным регионального департамента соцразвития, в Югре живет около пяти тысяч детей-инвалидов, многие из которых по-прежнему изолированы от общества. Для большинства таких семей очень актуальна тема досуга. Например, мама

► СПРАВКА «РГ»
Выплаты, предусмотренные в ХМАО в 2016 году для семей с детьми

- Единовременное пособие при рождении ребенка (для КМН Северо-Сибирского) — 20 тыс. руб.
- Пособие по уходу за ребенком до 1,5 года — 4077,51 руб. на первого ребенка, на второго и последующего — 8155,01 руб.
- Пособие на ребенка военнослужащего по призыву — 13989,78 руб.
- Пособие по уходу за ребенком от 1,5 до 3 лет — 7547 руб., от 3 до 4 лет — 3774 руб.

• Компенсация затрат на воспитание детей-инвалидов на дому (для детей после трех лет, не посещающих детский сад) — 2447 руб. в месяц.

• Ежемесячная компенсация затрат на обучение на дому детей-инвалидов в городах — 5979 руб.

• Ежемесячная компенсация затрат на обучение на дому детей-инвалидов в селах — 11 231 руб.

• Югорский семейный капитал (выдается при рождении третьего или последующего ребенка) — 116 092 руб.

МЕЖДУ ТЕМ

В 2015 году в Югре официально закрылись почти все детдома. Оставшиеся учреждения, а их четыре, перед профилировали в центры помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Помимо воспитания они занимаются подготовкой будущих приемных родителей, а также сопровождением тех, кто взял к себе ребенка. Им, кстати, выплачивают от 10,5 до 15,5 тысячи рублей в месяц. Плюсом идет доплата в 2–5 тысяч, в зависимости от состояния здоровья ребенка.

КОНТАКТ

Внести предложения в план Года детства жители Югры могут на сайте Общественного совета «Стратегии социально-экономического развития Югры» www.ugra2030.admhmao.ru

урал



Камни с неба

Уральские ученые привезли из Антарктиды метеоритное вещество

УЧАСТНИКИ первой в России антарктической метеоритной экспедиции привезли в Екатеринбург два образца вещества, метеоритная природа которого подтверждена в полевых условиях. В районе гор Ломоносова на Южном полюсе учеными собрали более 30 килограммов материала для исследований. Специалисты Института ядерной физики в Санкт-Петербурге растопят добытый уральцами лед, чтобы извлечь метеоритную пыль и провести ее анализ.

Горный отшельник

На перевале Дятлова погиб южноуралец, выбравший уход от цивилизации

ПОДРОБНОСТИ

Ксения Дубичева,
Свердловская область

Три дня продолжалась операция спасателей по эвакуации тела погибшего на перевале Дятлова 47-летнего Олега Бородина — Странника, как он сам себя называл. Человек, выбравший отшельничество как образ жизни, умер в одиночестве от истощения и холода.

В начале года на перевале было многолюдно, несмотря на аномальные снегопады — высота сугробов в низинах превышала человеческий рост, 30-градусные морозы и бураны. По северным отрогам Уральских гор путешествовали две группы туристов на снегоходах и три группы спортсменов-лыжников, которым по зубам походы четвертой-пятой категории сложности.

Сарай на горе Моттевчахль, выстроенный из крытых рубероидом досок, — одно из редких укрытий в тех диких местах, где останавливаются на «холодную» ночевку туристы, но от ветра и снега защищает. Окоченевшее тело в палатке, разбитой внутри этой времянки, нашли туристы из пермского клуба «Меридиан». Выходя с маршрута, они сообщили спасателям о погибшем.

Сотрудники МЧС и следователь добрались до сарая на снегоходах, преодолев 280 километров от Иведеля. Как сообщили в СК, следов внешних травм на теле не обнаружено, налицо явные признаки переохлаждения и истощения. Печка в домике



была, но не было дров. Чтобы их добывать, надо спуститься в низину, засыпанную снегом.

Личность погибшего установили по паспорту: Олег Бородин, 1968 года рождения, бывший житель Челябинска, который называл себя Странником. История его Ухода (именно так, с большой буквы, говорят о своем разрыве с цивилизацией отшельники) началась в 1996-м, когда возникли проблемы с бизнесом (он занимался автомобильной электроникой).

— Я бывший электронщик, — рассказывал Олег. — Когда-то это было интересно, но потом я понял, что электроника человеку ничего дать не может, в ней нет ничего душевного, духовного. А человек способен питаться одним только вдохновением. Дорога любит путников: кто хлеба даст, кто молока. Я бросил пить, курить, отвык есть мясо, и денежный вопрос в путешествиях перестал напрягать.

Сначала Странник примкнул к адептам псевдорелигиозной организации, которые призывали отправляться из городов поближе к земле и пропагандировали веганство — наиболее жесткую форму вегетарианства. Когда секта распа-

лась, перешел в «автономное плавание»: уходил из дома в «походы выходного дня», потом на недели, месяцы, на все лето... Он понял, что разговаривать с деревьями ему интереснее, чем с членами семьи. Первое дерево, с которым он завел разговор, — яблоня, по его мнению, специально созданная природой для омоложения людей. Некоторых он звал по именам — яблоня Олеся, яблоня Алена.

Об Уходе, который выбрал Странник, мечтают многие. Но не у всех получается. Сколько было таких «уходчиков»! Часто им завидуют: эх, сильные люди, нашли в себе силы и обрели Свободу.

— В будущем планирую уйти в отшельничество, — размышляет один из таких на форуме отшельников (это что-то вроде почтового ящика для связи, где одиноки отмечаются раз в несколько месяцев). — Хочу построить или купить дом, но хороший (без нищеты), не землянку. Еду добывать охотой, рыболовством. Но есть проблемы: дело в том, что я не умею ни охотиться, ни рыбачить. Однако есть желание приобрести все необходимые навыки. Лучше всего познакомиться со знающим человеком, который бы этому научил, чтобы не погибнуть от голода или отравления какой-нибудь ягодкой в лесу. Территорию хочу подальше от благ цивилизации, но с возможностью в случае чего доб-

раться до больницы или аптеки. И еще есть вопрос о денежных средствах: если совсем от них отказаться, что я бы предпочел в идеале, ибо деньги мне ненавистны, то какие способы существуют для, так сказать, самосохранения или покупки чего-то нужного в той же аптеке?

Более серьезные люди, отвечающие на последний вопрос, чаще всего называют охоту, рыболовку, сбор дикоросов, бортничество с последующей продажей меда в деревнях или на трассе. Согласно опросу, проведенному среди отшельников, автономное обитание требует начальных вложений в размере не менее 100 тысяч рублей — на достойную экипировку.

— При этом строить дома в лесу незаконно, начнутся проблемы с местным лесничеством, рано или поздно егерь обнаружит зараженное и потребует снести. Если вы откажетесь, сам развалит. Естественно, ни о какой регистрации, газо-, водо- и электроснабжении речи быть не может, — указывает один из бывалых. — Возможно, для отшельника подойдет деревня с населением в пять—десять человек. Летом население увеличивается, с наступлением осени уменьшается, дома стоят дешево.

Причины, по которым люди решаются на Уход, разные — религиозные, экологические (переход на естественное питание), рекреационные (отдых от суеты цивилизации), культурологические (неприятие ценностей современного общества), эстетические (нравится природа) или просто бегство от проблем. На том же форуме отшельники дружно жалуются на неизбежные издержки Ухода. Никакую приличную женщину в лишенную комфорта тайгу не заманишь: «Разве что бомжи или беглую преступницу, но нам таких не надо».

Энтузиастам, которых тяготит общество, рекомендуют сначала попробовать в одиночку выбраться

спасателей Дмитрия Родионова, Дмитрия Швидченко и Евгения Дрягина, эвакуировавших тело Странника, представят к государственным наградам.

летом в лес: не в дебри, а куда-нибудь недалеко, и хотя бы раз переночевать в палатке. Затем освоить некоторые методики выживания, например выкопать землянку, перейти на «подножный корм», сделать примус из полена, научиться правильно ловить карася и так далее. И, главное, изжить страх.

— Мы как-то спросили Олега, не боится ли он один находиться в такой глупи. А вдруг заболеет, и помочь некому? — вспоминает один из знакомых Странника. — Олег сразу ответил: «Я смерти не боюсь. Если умру, значит, судьба такая».

КОМПЕТЕНТНО
Наталья Зырянова,
руководитель пресс-службы ГУ
МЧС по Свердловской области:

— Собрались в поход — проинформируйте об этом МЧС. Ради безопасности и получения в случае необходимости квалифицированной помощи ГУ МЧС России рекомендует всем туристическим группам и отдельным туристам перед выходом на маршрут зарегистрироваться в службе спасения или ближайшем пожарном отделении по телефону 01. Необходимо указать, откуда приехала тургруппа, сроки начала и окончания похода, маршрут, количество туристов, данные руководителя группы, контактные телефоны, подтвердить выход на маршрут, а также сообщить об окончании путешествия.

КОНТАКТ
Служба спасения Свердловской области: тел. (343) 210-56-46. Вызов пожарных по телефону 01, с мобильного — 112. Телефон доверия ГУ МЧС по Свердловской области: (343) 262-99-99.

СПРАВКА «РГ»

Перевал Дятлова притягивает любителей мистики с тех пор, как ночно с первого на второе февраля 1959 года там погибли девять туристов — группа под руководством Игоря Дятлова. Семеро юношей и две девушки лишились жизни при таинственных обстоятельствах, объяснения которым не найдены до сих пор. Ночью студенты без одежды бежали от чего-то страшного и необъяснимого, всporов палатку изнутри. Внешних повреждений на трупах не было, судмедэксперт обнаружил серьезные внутренние несовместимые с жизнью травмы. Поисковики смогли добраться до перевала на вертолете только через

24



урал

Культурный вклад
Двое южноуральцев получили стипендию правительства РФ

В ТЕЧЕНИЕ 2016 года режиссер озерского театра «Наш дом» Никита Золин и художник-постановщик челябинского театра «Манекен» Эльвира Курманова будут получать по 20 тысяч рублей в месяц. Государство помогает молодым специалистам в сфере искусства с 2014 года. В этот раз в число награжденных вошел 31 работник культуры из Москвы, Санкт-Петербурга, Астрахани, Барнаула, Дагестана, Севастополя, Хабаровска и других городов.

→ СТОП-КАДР



В крещенскую иордань в духовной столице Урала окунулись сотни уральцев, в том числе первые лица региона. Крещенские морозы обошли Свердловскую область стороной, и пройти традиционный обряд решились 50 тысяч уральцев. В Верхотурье в этот день прошло освящение уникального колокола-гиганта, отлитого для Спасо-Преображенского храма Свято-Николаевского мужского монастыря. Большой праздничный благовест весит более 1000 пудов — свыше 16 тонн — и по весу входит в двадцатку самых больших колоколов России.

Грипп пришел с запада?

ЗДОРОВЬЕ

При полярный Новый Уренгой, где зарегистрирован первый в Уральском округе очаг свиного гриппа и первая в РФ (в нынешнем сезоне) жертва заболеваания, по-прежнему в центре внимания эпидемиологов. По данным на 18 января, в городе с населением 115 тысяч человек с ноября было выявлено 75 больных, подхвативших вирус. Приблизительно две трети из них — дети. Госпитализировано 10 человек, включая младенца и беременных женщин.

Многие новоуренгойцы полагают: грипп «зазев с запада» погибший от него 58-летний мужчина. Известно, что накануне обращения к медикам он приехал из Ростовской области. Однако обследование северян, общавшихся с больным, не выявило у них признаков заражения коварным вирусом. Горожане, которых свиной грипп сразил в последующие дни, не имели контактов с носителем A(H1N1). Судя по истории болезни умершего, роковую роль сыграла несколько запоздавшая медпомощь. Недомогание он ощущал 15 ноября, в поликлинику обратился 18-го. Предварительный диагноз — ОРВИ. 22-го выявлена двусторонняя пневмония. 30 ноября лабораторно подтверждено наличие вируса. В тот же день пациент скончался.

Пневмония при свином гриппе, если ему не противостоят, развивается необыкновенно быстро, подчеркивают специалисты. А с ней шутки плохи. По данным управления Роспотребнадзора по ЯНАО на конец октября, с начала 2015 года в округе зарегистрировано 1774 случая пневмонии как осложнение при ОРВИ и гриппе с 20 летальными исходами.

Власти и медслужбы Нового Уренгоя пытаются предотвратить угрозу эпидемии. Ежедневно всех школьников осматривают, при необходимости вводят локальный карантин. Не имеющих прививки к занятиям не допускают. Кстати, среди больных лишь единицы не вакцинированы, подчеркивают врачи инфекционного отделения центральной больницы Нового Уренгоя.

Банк сам виноват

Уральцам посоветовали подавать в суд на кредитные учреждения, нанимающие коллекторов для выбивания долгов

ПРАВО

Ирина Ошуркова,
Свердловская область

По статистике службы судебных приставов Свердловской области, по итогам 2015 года граждане задолжали банковским структурам 46 миллиардов рублей. Это на 24 процента больше, чем в 2014 году. К слову, еще 27 миллиардов должны кредиторам юридические

Более того, искать пути для возврата денег. Поэтому банки обращаются к коллекторам, некоторые из которых нарушают закон при выбывании долгов. А заемщики, чтобы не платить по счетам, готовы идти на любые уловки: они меняют номер телефона, место жительства и даже работы.

— На моей практике был случай, когда мужчина сменил фамилию, отчество и адрес регистрации, а потом пришел в тот же банк, которому

лиги защитников потребителей, член Экспертного общественного совета по защите прав потребителей финансовых услуг при Банке России, советует тем, кто подвергся нападкам недобросовестных коллекторов, подавать иски в банкам по поводу ненадлежащего качества услуг. Заемщики вправе требовать по крайней мере компенсации морального вреда за то, что кредитное учреждение перепоручило третьим лицам, по сути, нарушать их конституционное право на неприкосновенность личной жизни.

— С моей точки зрения, многие банки к выдаче кредитов относятся безответственно. При этом они всегда говорят, что высокая процентная ставка связана с высоким риском невозврата долга. Если банк заранее заложил риск, значит, тех денег, которые ему возвращают, должно хватить, чтобы перекрыть затраты на выдачу кредитов. Получается, тот, кто рассчитался, уже заплатил за тех, кто не вернул заем, — высказал свое мнение Андрей Артемьев.

Банки перепоручают третьим лицам, по сути, нарушать право граждан на неприкосновенность личной жизни

лица. По подсчетам Владимира Осьмака, главного судебного пристава региона, ежемесячно специалисты ФССП возбуждают исполнительные производства о взыскании долгов в среднем на четыре миллиарда рублей.

И тут начинается «война противоположностей». Сложность в том, что нагрузка у судебных приставов очень высока. Как говорит Владимир Осьмак, на одного сотрудника приходится 600 исполнительных производств в год — грубо говоря, каждый рабочий день ему приходится разбираться не менее чем в двух историях должников.

НА ЗАМЕТКУ

Кредитных долгов у россиян настолько много, что государство начало задумываться об образовательной подготовке профессиональных коллекторов. В марте прошлого года приказом Минтруда утверждены коллекторские профстандарты. В 2017 году начнется обучение искусству взыскания долгов. Речь идет пока только об одном вузе — Федеральном университете при правительстве РФ. То есть в начале 2020-х годов появятся первые дипломированные специалисты по коллекторской деятельности. Сейчас идет разработка и утверждение образовательных стандартов.

► А КАК У СОСЕДЕЙ

Первая смерть от свиного гриппа зафиксирована в Свердловской области. Состояние 50-летнего пациента усугубило его основное заболевание — лейкоз. Еще один больной данным типом гриппа находится в реанимации. По данным медиков, его длительное самолечение привело к тяжелой форме пневмонии. В больнице № 5 Каменска-Уральского находятся восемь пациентов. По информации Роспотребнадзора, вакцинацию от гриппа на Урале прошли около 40 процентов населения.

Минздрав Челябинской области официально подтвердил первую смерть пациентки с лабораторно подтвержденным виру-

сом гриппа А (H1N1). По данным ведомства, 61-летняя жительница Миасса не была привита и обратилась к врачу лишь на пятый день болезни. Поданным управления Роспотребнадзора по Челябинской области, с начала января в регионе зарегистрировано пять случаев лабораторно подтвержденного гриппа. Четыре из них являются высокопатогенной разновидностью А (H1N1).

На 18 января с диагнозами грипп, ОРВИ и пневмония госпитализированы 789 южноуральцев, пятеро находятся в тяжелом состоянии. Среди заболевших 512 детей и девять беременных женщин, отметили в минздраве.